

СВІТЛИЙ ПАМ'ЯТІ ВІКТОРА ПЕТРОВИЧА ГЕОРГІЄВСЬКОГО

Віктор Петрович Георгієвський народився 23 червня 1937 р. у м. Артемівську (з лютого 2016 року – м. Бахмут) Донецької області.

З 1954 і до 1957 р. навчався на військовому факультеті Харківського фармацевтичного інституту, після закриття якого був змушений продовжити навчання на заочному відділенні фармацевтичного факультету 1-го Московського медичного інституту імені І. М. Сеченова, який закінчив у 1959 р. за спеціальністю «Провізор».

Професійний шлях у фармації Віктор Петрович розпочав у 1958 р. з посади хіміка-лаборанта Харківського науково-дослідного хіміко-фармацевтичного інституту. У 1964 р. В. П. Георгієвський захистив кандидатську, а в 1980 – докторську дисертацію. До 1989 р. обіймав посади молодшого наукового співробітника, старшого наукового співробітника, завідувача лабораторії і завідувача відділу вивчення якості лікарських засобів вказаної установи. У 1989 р. установу перейменували на Всесоюзний науково-дослідний інститут хімії та технології лікарських засобів, і Віктор Петрович Георгієвський на два роки стає його директором. З проголошенням незалежності України науково-дослідний інститут стає Державним підприємством «Державний науковий центр лікарських засобів» МОЗ України, і з 1991 до 2000 р. Віктор Петрович його очолював, а наступні вісім років працював головним науковим співробітником. Паралельно, за сумісництвом, з 1992 до 2006 р. Віктор Петрович очолював Державне підприємство «Науково-експертний фармакопейний центр» МОЗ України, пізніше працював головним науковим співробітником. Саме тут Віктор Петрович відбувся як видатний вчений-теоретик і практик, ініціатор багатьох сміливих і революційних проектів в українській фармації. Він особисто або за його участю було розроблено більше 70 лікарських засобів, написано понад 600 наукових праць, 12 монографій, отримано 120 патентів і авторських свідоцтв, під його керівництвом захищено понад 30 кандидатських і докторських дисертацій.

Серед найголовніших наукових досягнень Віктора Петровича – впровадження методу неводного титрування у фармацевтичний аналіз і фармакопею, оптимізація умов градієнтного елюювання в рідинній хроматографії, спектрофотометричні дослідження багатокомпонентних лікарських засобів, аналітичне забезпечення технологічних досліджень зі створення лікарських засобів, розробка нормативних документів із регламентації якості лікарських засобів, розробка та видання першої Державної Фармакопеї України, гармонізованої з Європейською Фармакопеєю.



Найбільшим науковим уподобанням свого життя він вважав стандартизацію, яку розумів широко – стандартизація методик аналізу ЛЗ, технологічних процесів, підходів щодо створення ЛЗ і стандартизація управління якістю ЛЗ. Цей системний погляд на проблему стандартизації дозволив йому створити провідну в країнах СНД школу стандартизації та аналізу біологічно активних речовин та ЛЗ і започаткувати новий напрямок фармацевтичної науки, підтримавши його новим шифром спеціальності у фармації – 15.00.03 – стандартизація та організація виробництва лікарських засобів та напологши на відкритті першої спеціалізованої вченої

ради із захисту дисертацій за цим напрямком при ДП «Державний науковий центр лікарських засобів».

З ініціативи Віктора Петровича у 1992 р. було започатковано науково-практичний журнал «Фармаком» як інформаційну підтримку національної концепції створення лікарських засобів, національної системи стандартизації лікарських засобів, продукції вітчизняних виробників у фармацевтичній галузі. Головним редактором видання від часу заснування і до останнього був Віктор Петрович Георгієвський.

Професійний і науковий талант Віктора Петровича, його невтомна праця на ниві вітчизняної фармацевтичної науки відзначені численними державними нагородами, почесними грамотами. Наукові здобутки Віктора Петровича Георгієвського мають високе вітчизняне і міжнародне визнання – член-кореспондент НАН України (аналітична хімія), заслужений діяч науки і техніки УРСР та крашій винахідник НАНУ, академік численних міжнародних інституцій. У 2001 р. його науковий доробок і діяльність відзначені європейською науковою громадськістю в офіційному виданні «The Europe 500, Leaders for Now Century». До 80-ти літнього ювілею Віктор Петрович був удостоєний нагороди Сократівського комітету (Оксфорд, Велика Британія) у сфері наукових досліджень «The Name in Science» («Ім'я в науці») за внесок в інтелектуальний розвиток сучасного світу.

На заході літ Віктор Петрович залишався науковцем, ентузіастом і просвітником. Видатний організаторський і професійний талант Віктора Петровича гармонійно поєднувався з безцінними людськими якостями, життєвою мудрістю, якою він щедро ділився з колегами й учнями.

20 січня 2018 р. відійшов у Вічність видатний український вчений і професіонал Віктор Петрович Георгієвський. Він завжди буде в нашій пам'яті, а його сподвиницька праця стане прикладом для теперішнього і майбутніх поколінь науковців.

Фармацевтична спільнота України і редакційна колегія науково-практичного журналу «Фармацевтичний часопис»